

Príprava na implementáciu Operačného programu cezhraničnej spolupráce SR – ČR na roky 2007 – 2013 v Euroregióne Bílé-Biele Karpaty

Dagmar Lišková, koordinátorka projektu

Projekt je prvým krokom k naplneniu Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady o Európskej územnej spolupráci, zároveň i operačného programu cezhraničnej spolupráce pre slovensko-českú hranicu. Súčasne realizuje dva z cieľov schváleného Plánu činnosti združenia Región Biele Karpaty na rok 2007 na území Euroregiónu Bílé-Biele Karpaty – posilnenie a budovanie kvalitných štruktúr ER BBK na implementáciu cieľa Európska teritoriálna spolupráca v rokoch 2007 – 2013 a rozvoj aktivít cezhraničnej spolupráce a partnerstva v území ER BBK, smerujúcich k plneniu opatrení Spoločného programového dokumentu ER BBK o cezhraničnej spolupráci na roky 2007 – 2013.

Pracovne nazývame tento projekt „servisný“, pretože z jeho aktivít je prvoradá informačná a poradenská činnosť pri príprave cezhraničných projektov pre budúcich žiadateľov z územia ER BBK v spolupráci s partnerským Regionom Bílé Karpaty, Trenčianskym samosprávnym krajom a Trenčianskou regionálnou rozvojovou agentúrou, Zlínskym krajom a s RRA Východní Moravy.

Za najdôležitejšiu aktivitu projektu považujem realizáciu III. konferencie ER BBK *Budúcnosť cezhraničnej spolupráce a regionálneho rozvoja v území ER BBK* v októbri v Beluškých Slatinách. S ročným oneskorením sme konečne mohli priniesť do regiónu dôležité informácie, ktoré na najbližších 7 – 8 rokov ovplyvnia rozvoj územia ER BBK nielen v oblasti cezhraničnej spolupráce. Priblížime vám ju v samostatnom článku už aj preto, že si to ako v poradí 9. medzinárodná Bielokarpatská konferencia zaslúži.

K informačným aktivitám patrili v tomto roku aktualizácia a dopĺňanie našej webstránky www.ertbbk.sk i vydanie tohto euroregionálneho Spravodaja. Rovnako aj prezentácie implementácie SPD ER BBK, operačného programu cezhraničnej spolupráce (OP SR – ČR) a databázy partnerov na konferenciách, seminároch organizovaných Regionom Biele Karpaty i na aktivitách našich partnerov.

Samostatnou informačnou a poradenskou kapitolou je konzultačná činnosť pre 5 študentov zo Slovenska i Čiech k diplomovým prácam zameraným na cezhraničnú spoluprácu.

Na implementáciu OP SR – ČR okrem územia, musí Euroregión kvalitne pripraviť, resp. rozšíriť aj vlastné cezhraničné štruktúry – odborné pracovné skupiny pre cestovný ruch, ľudský potenciál, základný tím programu VITRUM PRO FUTURUM

a vybudovať nový cezhraničný tím pre oblasť životného prostredia. Dôležitým článkom štruktúry Euroregiónu je Pracovná skupina Správnej rady ER BBK, ktorá k svojej strategickej a plánovacej koordinácii spoločných projektov potrebuje kvalifikované informácie ako prvá. Vďaka projektu sme realizovali sedem pracovných stretnutí odborných tímov ER BBK.

Dobudovaním stálych cezhraničných pracovných skupín a servisných štruktúr sa Euroregión Bílé-Biele Karpaty stáva profesionálnym regionálnym zázemím pre horizontálnu i vertikálnu úroveň regionálneho rozvoja, špecializovaným výlučne na cezhraničnú spoluprácu vo svojom území. Súčasťou projektu boli pracovné stretnutia pre členov ER BBK i so sociálnymi partnermi k príprave stratégií konkrétnych projektov na roky 2008 – 2010, ako napr. v júli s predstaviteľmi SOU strojárskymi Slavičín a Dubnica nad Váhom; v októbri s odbornými pracovníkmi Mesta Trenčín a Statutármiho mesta Zlín k návrhom projektov riešiacim problémy životného prostredia; v decembri v spolupráci s Trenčianskou univerzitou A. Dubčeka k budúcemu projektu *Príprava centra excelentnosti manažmentu trvalej udržateľnosti na TUAD* a k spoločnému dopracovaniu a využívaniu edukačného modelu dištančného štúdia *Manažment trvalo udržateľného rozvoja atď.*

Združenie RBK svojimi dlhoročnými skúsenosťami chce aj v budúcnosti prispieť inšpiračne i priamymi službami k skvalitňovaniu cezhraničnej spolupráce, k budovaniu nových partnerstiev, riešeniu cezhraničných sociálno-ekonomických problémov, k rozvoju sprievodných kultúrnych a spoločenských aktivít na oboch stranách hranice.

